

rega je za polovico večje število stajerskih Nemcev oproščeno.

Ako toraj Slovenci uživamo toliko jednokopravnosti pri vojaških bremenih, zakaj bi resno bno ne postopali in glasila se za betvico narodne enakopravnosti? Če država od nas tirja tolikih žrtev, zakaj bi ona nebi dolžna bila tudi nam nekaj dati, česar potrebujemo v narodnem oziru? Gotovo, kar Slovenci tirjamo zastran šole, uradov, javnega življenja, to je opravičeno na vse strani. In da nam je popolnem resnica, to kažejo vsi dosedanji slovenski tabori, vse volitve, brezšteviline prošnje itd. In tako bomo delali naprej, dokler ne dosežemo, česar nam treba in kar nam gre pred Bogom in pred ljudmi. Tedaj bomo pa tudi v narodnem obziru obhajali svoje vstajenje od narodne smrti, obhajali bomo tudi v narodnem obziru veselo veliko noč!

### Volitve za okrajni zastop celjski.

II. Če je pa ravno resnica, da so se nekateri slovenski kmetski volilci dali preslepiti in na mesto volilni listek narodnih kandidatov si vsiliti dali nemških kandidatov listek, se mora pa vendarle resnično javno reči, da je takih izdajevalcev naše narodnosti le prav malo bilo in gotovo ne več, kakor ima človek prstov na eni roki!

Vidi se tedaj, da kmetski volilci ne morejo odločiti pri volitvi omenjene skupine, dokler bode vsaka celjska koč šteta med veliko gruntno posestvo.

Omeniti še moram, da je nemška stranka dne 7. t. m. v komisijo za vodstvo volitev volila tudi znanega dr. Glantschnigg-a, če ravno on nima volilne pravice niti v skupini velikega posestva, niti v eni ali drugi skupini, ker on ni posestnik in le majhen davkoplačevalec! Tudi niso hoteli Nemci niti enega člana za omenjeno komisijo iz Slovencev sprejeti! Gosp. Mihael Vošnjak se je pritožil zoper to ravnanje in zoper tako sestavljeno komisijo — pa zastoj, celjski liberalci niso hoteli tej čisto opravičeni tirjavi ustreči, še posmehovali se so, rezali in surove izraze rabili! To je nemška ravnopravnost in pravičnost!

Čudno je tudi, da je nemška večina v skupini velikega posestva volila dr. Glantschnigg-a in še dva druga dohterja v okrajni zastop, ker nobeden teh ni davkoplačevalec in ne vé, kako težko se priklade, naložene v okrajnem zastopu plačujejo! Takim gospodom je vse enako, ali naloži okrajni zastop 10 ali pa 50 odstotkov na davek, ker on na vsak način niti krajcarja ne plača! Takim ljudem gre za nemčurstvo in liberalstvo.

Volitva v skupini mest in trgov pa v kmetskih občinah, ktere so bile odločene na 9.

oziroma 10. t. m. so se vsled ukaza graške namestnije preložile. Nekateri pravijo, da bo se tudi v velikem posestvu še enkrat volilo, ker se je nekim kmetom po sili narodni volilni listek iz rok vzel.

Jaz pa mislim, da so se volitve za mesta in trga le zarad tega ustavile, ker je Celjsko mesto pritožbo vložilo zoper odločeno število zastopnikov Celjskega mesta v skupini mest in trgov. Pred 3 leti je namreč občinski zastop Celjskega mesta v skupini mest in trgov volil 5 členov v okrajni zastop, sedaj se je pa pokazalo, da po visokosti davka bi le samo dva voliti smel in zoper to je Celjski župan v Gradci pritožbo vložil. Zakaj so se pa tudi volitve kmetskih občin ustavile, to ne moremo razumeti! Zna biti, da gospodje nemčurji še potrebujejo časa za agitacijo!? Je pa škoda za trud — vkljub „Celjskemu lisjaku“!

### Gospodarske stvari.

#### Šalate in česinj.

Najboljša zemlja za šalate je trdna močna ilovica, ki se je že jesen poprej dobro pognojila in čez zimo ležati pustila, da je kolikor najbolj sprhtela. Meseca februarja ali začetek marca se zemlja z grabljami poravna in čebulici po vrsti 40 centimetrov jedna od druge in po 24 centimetrov čebulic od čebulica oddaljen posade. Za posajanje čebulic se pa ne jemlje sadivni evke ali pa motika, ampak čebulici se le s prsti v zemljo vtisnejo. Brž ko so se korenine prijele, morajo se zopet pritisniti, da korenine čebulic ne vzdignejo iz prsti. Na dalje ni drugega dela pri njih kakor rahlo okopanje, da dobro prospevajo. Za posajanje se morajo lepi, dobro rašeni in zdravi čebulici vzeti. Le iz takih vzrastejo tudi lepi čebuli.

Število raznih sort ni ravno veliko. Razločujejo se le večidel po barvi in podobi, kakovost je pa skoraj pri vseh taista. Izmed šalat je navadna, bledorudeča sorta bolj rodovitna od temnorudeče Jersevljanske sorte. Dobra srebrenokožnata sorta se lahko s česnom zameni, od ktereja se pa le navadni česen prideluje.

#### Inkaratna detelja.

Ta deteljna sorta tudi v suhi in medli zemlji še precej stori. V boljšem zemljišči pa daje tudi boljše pridelke. Ostrega podnebja ta detelja ne prenaša dobro. Seče ali kosi se nekaj prej ko navadna slovenska detelja. Vendar pa se ne hvali, da bi enako bogate pridelke dajala ko ta in tudi živina je ne je tako rada. Seje se jeseni v strn jarih žitnih sort, pa tudi spomladi. Ta detelja se tudi priporoča, da se z

njo plehe med navadno domačo deteljo zesevajo. Semena je treba 15—28 kilo na hektaro.

**Vinski sejem** bo v Zagrebu dne 25., 26. 27. aprila t. l. Na sejem pusti se tudi slivovica, drožena in tropinska žganjica.

**Svinje na Ogerko** prodavati je sedaj zopet dovoljeno.

**Trsove sadike**, t. j. ukoreminjeno trsovje prodavati je ostro prepovedano zavoljo trtne uši. Vinogradarje toraj svarimo, naj se varujejo. Kazen je velika.

**Sejmi.** 27. marcija: Podčetrtak. Ligist, Ljutomer, Ptujška gora, Teharje, Wildon; 29. marcija: Gradec, Nova cerkva, 31. marcija: Dobje, 2. aprila: Artič, sv. Lenart v Slovensk. goricah, Rogatec, Marija snežnica v Slovensk. Goricah, Cirkovice.

## Dopisi.

**Iz Vitanj.** (Nov župan.) Pred kratkim smo imeli volitev novega župana. Kakor je pri nas že navada, bil je izvoljen strasten nemčur, namreč J. Putschnik (nekdaj se je pisal Pučnik). Kako da je ta človek pri naših nemčurjih do te časti došel, to se nam, ki Jožeta iz Blatne vasi dobro poznamo, jako čudno dozdeva. Ali mislite, da so ga izvolili, ker je morebiti premožen? Ali pa morebiti, ker je prebrisane glave? — Kajše, to bi se jako motili. Mi le toliko vemo, da dobro kričati zna, in to se morda Vitanjčanom najbolj dopade. Pred večimi leti je študiral v latinskih šolah v Celji. Toda tukaj se mu je jako slabo godilo, kajti zaporedoma je v svojih spričevalih dvojke in trojke domu nosil. Po velikih težavah je do 4. latinske šole došel. V tej šoli je bil celi 2 leti in na zadnje je tako slabo spričevalo dobil, da ni smel to šolo v Celji še enkrat ponavljati. Podal se je potem na učiteljsko izobraževališče v Maribor. Pa tudi tukaj mu ni šlo od rok, ker v sedanjem času morajo učitelji biti prebrisane glave in tisti, kateri hočejo učitelji postati, se morajo marljivo učiti. Pozneje smo ga videli kot suplentnega podučitelja v Ločah in potem v Vitanji, kateri službi je zaradi pomankanja učiteljev in po mnogih klečeplaznih prošnjah dobil. In tako bi bil moral ta ubogi, ker ni skušenj imel, danes ali juter tudi učiteljestvo popustiti. In kam potem? — Naposled ga je neka vdova in hišna posestnica v Vitanji za moža vzela in mu tako vsaj stanovanje zagotovila. Ubogi Vitanjčani, da nimate v svoji sredini za županstvo bolj duševno zmožnega moža! Iz kakih glav to nemškutarsko gnjezdo obstoji, lahko dragi čitatelji sami sodite. Glejte, ne samo, da so ga za župana postavili, izvolili so ga tudi v velikem posestvu v okrajni zastop

in že poprej v odbor okrajnega šolskega sveta, da bi tamkaj svojo modrost, o katerej nam ni nič znanega, pokazaval. O duševno skromni Vitanjčani, ki imate tako prebrisano glavo na svojem krmilu! Vi bi ga še morebiti, — ako bi mogli, — zaradi tega, ker je nekdanj slisal, kako se mladina podučevati mora, za šolskega nadzornika postavili. Take glave Vam pač iz srca radi privoščimo, kakor tudi „Celjskega lisjaka“, iz katerega svojo modrost srkate. —

**Iz ljutomerskega okraja.** (Ceste, železnice.) Zdaj, ko imamo zopet novi okrajni zastop, želel bi mu nekatere reči na sree položiti. Glavna reč okrajnemu zastopu so ceste, dobroto njih vsaki lahko spozna. Dosta se je v tem storilo, ali vse še vendar ni dognano. To, kar se je na Malonedeljski cesti storilo, to ni bilo samo potrebno, temuč je tudi pravično: celi okraj bodi, pa ne samo nekteri deli, z okrajnimi cestami prevlečen! Moja misel je toraj, kar se okrajnih cest tiče, ta: Malonedeljska občinska cesta naj se vzame med okrajne ceste, zveže pa se naj na Kamenščaku in v Drakovcih s ptujškimi, a na Grabah z Jurvsko okrajno cesto, in ako bode enkrat ormoški okraj tisto cesto, katero je v zadnjem času do Koračie naredil, do naše meje v Godomareih ali kam inam potegnil, potem bi kazalo, tudi to cesto z malonedeljsko zvezati. Za ormoški okraj, mislim, da bode to storil, ker drugače ne zastopim, zakaj bi mu cesta do Koračie bila, ako nebi hotel te kraje s trgovino k sebi potegniti. Te zveze bi potem zadostovale na vse strani, zdajna lukovska cesta pa bi se lahko potem takem popolnoma opustila. Tudi Veržej in Mota naj ne boli glava za njihovo cesto iz Starevesi proti Razkeržju, toliko je gotovo, da ta cesta ne more nikoli več kakega pomena imeti. Ali gledali naj bi za to, da se iz Veržeja proti sv. Križu in iz Mote proti Ljutomeru in potem tu in tam do Mure okrajna cesta naredi bodoč je zelo verjetno, da na ti ali oni strani Mure bode sčasom železnica narejena, in meni se zdi, da poprej na oni strani, kder veliko ogerskih velikašev, ki pri ogerski vladi mnogo premorejo, svoja posestva imajo, in ker tudi Varaždinci, kakor sem slisal, svojo zvezo s Čakovcem imeti hočejo. Pa naj si bode tako ali onako, Veržej in Mota sta vselej na dobrem, a celi okraj pa bode moral za to skrbeti, da bode na vse kraje z železnicami barem neko zvezo imel. Od ene strani Središče, Ormož, Ptuj, od druge strani pa Radgona in morebiti druga postaja unkraj Mure.

**Iz Braslovca.** (Trije tujci.) ki so k nam „privandrali“ iz drugih srenj, pa nekoliko premoženja nalovili, hočejo zdaj celi trg strahovati in Slovence pri volitvah spodrinoti. Prvi je pred leti prinesel vse svoje imetje v robcu, sedaj pa rogovili, kakor bi obseden bil. Bog ne